

我市再添三位省道德模范

阅读提示

三位省道德模范,用自己的实际行动传承了中华美德,引领了社会新风,为全市人民树立了好榜样。



□ 记者 丁罡

本报讯 近日,经推荐评审和社会公示,省委、省政府授予30名同志浙江省道德模范称号,并给予通报表彰。我市90岁高龄的诚信奶奶陈金英、勇救群众的李耀飞、孝老爱亲的宁利平上榜。

这三位省道德模范,晚报的读者想必都不陌生,他们的事迹晚报都曾进行过报道。诚信奶奶陈金英的十年还债路,晚报更是全程参与其中。这位退休后创办丽水市兴华羽绒制品有限公司的民营企业家,在企业欠下巨款的时候,没有选择破产逃避,而是咬牙背下了所有债务。她说:做人要诚信,不管怎样我都不能失信于人,钱是一定会还的。做人,背可以驼,但腰不能弯!那一年,陈金英81岁。2021年春节前夕,陈金英终于还完了最后一笔欠款。她用10年的时间,践行了自己的承诺。

李耀飞是缙云县一位普普通通的中青年汉子。2019年2月的一天,缙云县壶镇东山村发生了危急的一幕:一名红了眼的男子手持一把锋利的匕首,照着一

位年轻女子的胸口猛刺数刀后,将匕首紧紧架在了女子的脖颈旁。正当他急红了眼,准备做出更加疯狂的举动时,驾车路过的李耀飞挺身而出,拿出车上一根装潢材料,用乱棍将行凶男子赶跑,将受伤女子从致命刀口下成功救出。李耀飞见义勇为的壮举被人民网、中国新闻网、浙江日报等新闻媒体广泛报道,在社会上、网络上不断发酵,引起了强烈反响和讨论。2020年11月,李耀飞被省政府记一等功。

宁利平是遂昌县湖山乡的好女儿。2013年,宁利平的父亲因病去世,宁利平把95岁的继母吴金兰接到家中赡养,全力照顾老人饮食起居。为确保老人日常生活的安全和便利,宁利平就再也没有出过远门。在宁利平一家精心细致地照顾下,如今103岁的吴金兰老人身体健朗,精神状态也很好,还能够自己吃饭穿衣,逢人就说自己福气好。

三位省道德模范,用自己的实际行动传承了中华美德,引领了社会新风,为全市人民树立了好榜样。

本周是全国推广普通话宣传周

昨天,许多人在市图书馆挑毛病

□ 记者 刘焯恒 通讯员 胡芸

本报讯 今年9月12日至18日为第24届全国推广普通话宣传周,今年推普周主题为“普通话诵百年伟业、规范字写时代新篇”。9月12日,为更好地向市民推广规范字,丽水市图书馆开展了“火眼金睛”挑战错别字活动。

昨天上午,来到市图书馆一楼大厅的市民络绎不绝。本次“火眼金睛”挑战错别字活动规则很简单,工作人员准备了50张写有错别字的词语或成语的卡片,参加挑战的市民需要从50张卡片中抽取5张进行找错,找出3个及以上的错别字,即可获得咖啡券一张。

爸爸,我找到错别字了!第一位前来挑战的是一名小朋友,在爸爸的帮助下,她成功找出了3个错别字,兴高采烈地将赢得的咖啡券送给了爸爸。

现在写字写得少了,平时打字都不



需要考虑错别字的问题,今天找错别字的时候都是认得出,但是如果让我写,可能就不一定能写对。参与活动的市民柯女士说,挑战错别字活动特别有意义,让她加深了对一些易错字的印象。

据介绍,丽水市图书馆作为群众文化服务的主要阵地,本次“火眼金睛”挑战错别字活动是第24届全国推广普通话宣传周系列活动之一,接下来,市图书馆还将举办普通话推广朗读等活动。

钓鱼时勇救落水女子 好样的,罗建宏!

□ 记者 谢佳俊

本报讯 我只是做了自己应该做的事情,否则我一辈子都过不去。回忆起一周前救人的事,60岁的罗建宏平静地说,他庆幸自己那天去钓鱼了,救了一条生命。

事情还得从9月7日说起,当天早上7点多,罗建宏来到市区桃山大桥底下钓鱼,忽然听见岸边传来“噗通”一声,桥上的人大喊:有人落水啦!

罗建宏丢下垂钓箱跑到岸边,只见一女子落到河中,已经沉了下去,他立即扎进水里,朝落水者游去。罗建宏经常在那钓鱼,对水况比较了解,不一会就抓住了落水者,并将其拖到岸边。

那边上都是防洪堤,单凭我们自己爬不上岸。罗建宏说,他虽然水性不错,平时也经常游泳,但体力不太行,桥上的人见状,赶紧大声呼喊下游垂钓的人来帮忙。

因为水面开阔,距离较远,周围的群众喊了好一会,才引起其他垂钓者的注意,有5个人立即来到罗建宏和落水者的位置,合力将他们拉上岸。

堤坝又湿又滑,上岸后罗建宏才发现自己双手双腿都被擦出血,其中一根手指还被割出一道深深的伤口,其他垂钓者见状,立马拿出创可贴为他包扎。而落水者也被接警后赶来的救援人员送到其家人身边。

村民摔伤需要动手术

云和一小山村5小时捐款1万多元

□ 记者 刘焯恒 通讯员 程鹏鹏 柳琴芳

本报讯 感谢村里大伙对我的关心关爱。日前,云和县崇头镇梅竹村村民刘海龙收到了1万多元的捐款后不住地感谢道。

9月10日下午,刘海龙在家修缮房屋时,不慎从高处跌落,导致股骨头断裂,需接受手术,手术费要1万多元。

刘海龙家生活条件差,他母亲

没有劳动能力,只靠刘海龙一人在村里打零工为生,全家每年收入也只有1万多元。村党支部书记刘家永说。

刘海龙的家庭情况我们十分了解,得知需要1万多元的手术治疗费用后,当晚,我们村双委就商量讨论,决定为刘海龙进行募捐,并在村交流群里发布了募捐的消息。刘家永说。

募捐消息发出后,得到了村民的积极响应,5个小时收到捐款11000多元,解决了刘海龙的手术费用问题。

浙江U18女足获得全运会亚军

其中有四位丽水姑娘

□ 记者 刘焯恒 通讯员 肖冬丽

本报讯 9月10晚,在陕西举行的第十四届全运会女足U18组决赛中,浙江队尽管1:4负于卫冕冠军上海队,与金牌失之交臂,但她们仍然创造了浙江女足在全运会历史上的最好成绩。其中,四位来自丽水的姑娘,为此次浙江女足创造历史的成绩贡献了自己的一份力量。

纵观全运会征战历程,浙江队厚积

薄发,取得6胜1负的骄人战绩。而作为丽水人的骄傲,来自莲都区的梅璟艳、占林飞,来自云和县的张蕙,来自缙云县的郑惠文在浙江队表现优异。

作为主力队员,梅璟艳、占林飞发挥出色,门将梅璟艳几次扑出对方有威胁的射门,稳住全场局面,前锋占林飞奋力进球,向全国证明丽水运动员是能打胜仗的优秀队员,全运会上浙江女足奖牌的诞生,留下了丽水女足运动员的铿锵印记。

保 / 护 / 环 / 境 / 人 / 人 / 有 / 责

垃圾分类你我他

洁净丽水靠大家

保护丽水从我做起 一点一滴共同努力
PROTECT LISHUI FROM ME WORK TOGETHER BIT BY BIT

丽水市生活垃圾分类工作领导小组
莲都区生活垃圾分类工作领导小组 宣